



Рыба-ворчун относится к семейству Хрбкальщиков или Ворчунов (Haemulidae). Известно в общей сложности примерно 20 родов и свыше 130 видов таких рыб. Среди них разные диаграммы, ронки, пристипомы, ворчуны. Подобный вид получил это название по причине возможности издавать хрюкающие громкие звуки. Они получаются из-за резонирующего воздействия плавательного пузыря при сокращении мышц вокруг.

### Описание внешнего вида

Ворчуны имеют форму тела «окуневого» типа. У них выдвижной рот, крупная голова, на челюстях находятся острые, мелкие зубки. У таких рыб имеются мощные глоточные зубы, коими они дробят раковины моллюсков. Плавничок на спине делится выемкой на мягкую и колючую части. В колючей части 9-15 острых шипов, а на анальном – только три.

### Поведение и ареал обитания

## **Житель Красного моря рыба-ворчун**

Автор: Administrator  
09.05.2017 18:53 -

---

В дневное время взрослые особи, обычно, не проявляют активность. Они скрываются под рифами, в расщелинах или под выступами. Откладывают пелагическую икру. Молодь часто содержат в домашних аквариумах. Но для взрослых особей требуются большие объемы, поскольку максимальный размер рыбы достигает 60 см.

Все ворчуны живут в прибрежной зоне. Большая часть – на малой глубине, примерно до 30 см. В большом количестве посещают эстуарии, нередко встречаются в речных устьях. Выбирают участки с немало заиленным дном, мутной водой. Питаются по большей части донными беспозвоночными, в небольших количествах едят рыбу.

В субтропических и тропических водах в Индийском океане, на западе Тихого океана широко распространены Плекторинхи или Сладкогубы. Некоторые особи обладают резкими полосами или пятнами. На западе Индийского океана около берега Восточной Африки есть несколько разновидностей ворчунов-ронцисков, что отличаются прогонистой формой туловища.

### **Чернопятнистый сладкогуб**

Среди рыб-ворчунов следует выделить эту разновидность. Этимология названия вида происходит от двух греческих слов – *plektos* (заплетенный), а также *rhyngchos* (морда). Все это может быть связано с узором черных полос. Взрослые особи способны достичь 50 см в длину, но это скорее исключение, поскольку самый распространенный размер таких рыб не больше 30 см.

Плавничок на спине у Чернопятнистого сладкогуба обладает двумя частями – мягкой и колючей. Они разделены маленькой выемкой. В колючей части находится 13 острых шипов, а в мягкой – 19-20 лучиков. На анальном плавнике отмечается 7 лучиков и 3 шипа.

Тело взрослых рыб отличается серебристым цветом со множеством темных пятен, что более мелкие около головы и на нижней части тела. На брюхе пятен нет. Верхняя часть головы отличается темно-серым цветом, вдоль спинного плавника проходит желтая полоса. Хвост, губы и плавники имеют желтый цвет. В окрасе со взрослыми рыбами молодь имеет различия – вместо точек у молодых особей вдоль тела проходят полосы черного цвета. Они становятся пятнами по ходу взросления.

## **Житель Красного моря рыба-ворчун**

Автор: Administrator  
09.05.2017 18:53 -

---

Обитает рыбка около прибрежных рифов, поблизости речных устьев, на песчаных отмелях. Нередко встречается в дневное время в большой группе под выступами вдоль рифов.